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Προς: Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων, κ. Κ. Τσιάρα

Θέμα: «Πληγείσες καλλιέργειες της Δυτικής Μακεδονίας μένουν εκτός των αποζημιώσεων του Μέτρου 23»

Πληθαίνουν οι έντονες αντιδράσεις και καταγγελίες από αγρότες του νομού Κοζάνης και ευρύτερα της
Δυτικής  Μακεδονίας,  καθώς  δεν  εντάσσονται στις  αποζημιώσεις  του  Μέτρου  23, παρά  το  γεγονός  ότι  οι
καταστροφές  στις  καλλιέργειές  τους  συνέβησαν μετά  την  1η.1.2024  και  μάλιστα  σε  ποσοστό  τεκμηριωμένης
ζημίας άνω του 30%.

Ειδικότερα,  στηριζόμενοι  σε  δημοσιεύματα  της 13ης.5.2025  μετά  την  17η  συνεδρίαση  της  Επιτροπής
Παρακολούθησης  του  Προγράμματος  Αγροτικής  Ανάπτυξης,  πολλοί  παραγωγοί  της  Περιφέρειας  εύλογα
διαμαρτύρονται, γιατί  δεν είδαν τις καλλιέργειές τους στη λίστα  που ανακοινώθηκε ότι θα αποζημιωθεί με
ποσό συνολικού ύψους  142.8 εκατ. στο πλαίσιο του  Μέτρου 23.   Ενδεικτικά, πρόκειται -μεταξύ άλλων- για
καλλιεργητές καπνού, σιτηρών και κερασιών και άλλων ειδών που επλήγησαν από τις παρατεταμένες υψηλές
θερμοκρασίες και την ανομβρία, ή και έτερα φυσικά φαινόμενα.

Δεδομένης  της  λίστας  εντάξεων στο  Μέτρο  23  που  είδε  το  φως  της  δημοσιότητας.  Δεδομένων των
φυσικών  καταστροφών σε  ποσοστό  τεκμηριωμένης  ζημίας  άνω  του  30% που  επήλθαν  στην  αγροτική
παραγωγή  της  Δυτ.  Μακεδονίας  από  την  1.1.2024 και  έπειτα,  για  τις  οποίες  έχω  πραγματοποιήσει  σειρά
διαδοχικών  κοινοβουλευτικών  παρεμβάσεων,  διεκδικώντας  την  πλήρη  αναπλήρωση  του  χαμένου
εισοδήματος των ζημιωθέντων παραγωγών. Δεδομένου ότι η  Κυβέρνηση  έχει  δεσμευτεί  ήδη από το 2020 να
εφαρμόζει  διυπουργικά  Ρήτρα  Δίκαιης  Μετάβασης  με  ειδική κατά  προτεραιότητα λήψη  θετικών μέτρων
ιδιαίτερης μέριμνας προς όφελος των κατοίκων στην υπό απολιγνιτοποίηση Δυτ. Μακεδονία (προς υλοποίηση
της οποίας κατέθεσα την αριθμ. 306/30/22.1.2025 Τροπολογία). Δεδομένου του  Συμφώνου Συνεργασίας που
έχει υπογράψει και ήδη ανανεώσει το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων με το Υπουργείο Εθνικής
Οικονομίας & Οικονομικών, με αντικείμενο τις  διαφοροποιημένες απαιτήσεις και προκλήσεις στις περιοχές
υπό απολιγνιτοποίηση.

Ερωτάται ο κ. Υπουργός:
1) Βάσει ποιων κριτηρίων εξαιρέσατε από το Μέτρο 23 καλλιέργειες της Δυτ. Μακεδονίας, οι οποίες επλήγησαν
από φυσικές καταστροφές μετά την 1η.1.2024 σε ποσοστό ζημίας άνω του 30%, και πως ακριβώς εφαρμόσατε τη
Ρήτρα Δίκαιης Μετάβασης στην επιλογή των ειδών/Π.Ε. που εντάχθηκαν;  
2) Σκοπεύετε  -εξαντλώντας  κάθε  τυχόν  θεσμικό,  τεχνικό  και  δημοσιονομικό  περιθώριο  του  Μέτρου  23-  να
προσθέσετε τις  καλλιέργειες  της  Δυτ.  Μακεδονίας  που  παραλείψατε στο  Μέτρο  23  ή προτίθεστε  να
διασφαλίσετε αποζημιώσεις για αυτές μέσω άλλων χρηματοδοτικών εργαλείων (όπως ΚΟΕ, de minimis);
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